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RISPOSTE AL QUESTIONARIO PER LA RILEVAZIONE DEI BISOGNI 
FORMATIVI DEI DOCENTI 

Risposte totali 84   

 N. 

docenti   

% 

Tempo indeterminato 79 94% 

Tempo determinato 5 6% 

Quanto ritieni utile l’attività di aggiornamento/formazione per il tuo lavoro? 

 N. docenti   % 

Molto 35 41.7% 

Abbastanza 44 52.4% 

Poco 3 3.6% 

Per nulla 2 2.4% 

E’ interessato a svolgere corsi di aggiornamento organizzati dalla scuola durante questo 
anno scolastico 

 N. docenti   % 

Sì 40 47.6% 

Abbastanza 29 34.5% 

Poco 5 6% 

No 10 11.9% 

E’ interessato a svolgere corsi di aggiornamento organizzati presso altre sedi? 

 N. docenti   % 

Sì 13 15.5% 

Abbastanza 8 9.5% 

Poco 30 35.7% 

No 33 39.3% 
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Durante quale periodo dell’anno preferirebbe venissero organizzati corsi di aggiornamento 
/formazione? 

 N. docenti   % 

Ottobre - Dicembre 34 40.5% 

Febbraio - Aprile 35 41.7% 

Maggio - Giugno 15 17.9% 

Quale area formativa vorrebbe approfondire attraverso corsi di aggiornamento/ 
formazione? (Massimo due indicazioni) 

 N. docenti   % 

Autonomia organizzativa e didattica 22 26.2% 

Didattica per competenze e innovazione metodologica 32 38.1% 

Competenze digitali e nuovi ambienti per l'apprendimento 32 38.1% 

Competenze di lingua straniera 11 13.1% 

Inclusione e disabilità 19 22.6% 

Coesione sociale e prevenzione del disagio giovanile 11 13.1% 

Integrazione, competenze di cittadinanza e cittadinanza globale 5 6% 

Scuola e lavoro 7 8.3% 

Valutazione e miglioramento 10 11.9% 

Approfondimento su un campo di esperienza: citare quale 2 2.4% 

Quale impostazione pensa debba avere un eventuale corso di aggiornamento / formazione 
relativo alle aree appena selezionate? 

 N. docenti   % 

Lezione frontale e discussione 22 26.2% 

Incontri di gruppo in autoaggiornamento 11 13.1% 

Lezione e lavori di gruppo 36 42.9% 

Laboratorio tematico 12 14.3% 

Partecipazione a forum e a laboratori online 12 14.3% 

Formazione in modalità blended (mista: in presenza e a distanza) 16 19% 

Quale tipologia pensa debba avere un eventuale corso di aggiornamento/formazione? 

 N. docenti   % 

Intensiva (orario concentrato in un breve periodo es. 3 incontri max 10 h) 33 39.3% 

Periodica (orario distribuito in più settimane es. 2 h per 5 settimane) 32 38.1% 

Modalità online + incontri di condivisione di materiali prodotti 23 27.4% 

Altri suggerimenti 1 1.2% 

 


